附件1：
2021年度江苏省科协调研课题选题指南
1.江苏产业高质量发展研究
分析江苏产业发展现状与亟待解决的关键问题，找准引领科技创新、驱动经济社会转型发展的核心力量和建设制造强省、网络强省的关键支撑，识别影响江苏产业发展的关键因素和瓶颈因素，探讨加快构建自主可控的江苏产业高质量发展机制和发展路径，提升产业竞争力，设计政策保障体系，为推动江苏产业高质量发展提供依据和参考。
2.江苏产业绿色发展研究
深入贯彻国家关于绿色发展的最新要求和江苏关于推进绿色产业发展的意见，立足于江苏实体产业绿色发展现状，自觉践行“推动绿色发展，促进人与自然和谐共生”理念，抓住用好绿色发展战略机遇，大力推进实体产业绿色转型。通过文献分析法、问卷调查法、深度访谈法相结合的方式，加以实地调查，指出高能耗、高污染产业存在的问题，分析实体产业绿色发展的机制和运作现状，从政府、企业和社会公众三个层面提出建成绿色低碳循环产业体系的路径和措施。
3.解决“卡脖子”技术问题研究
聚焦我省如何坚定创新自信，以更加积极主动的行动，充分发挥自身优势，抢抓机遇，集聚各方资源，做好体制机制改革、改善评估评价体制，在鼓励原创性发现的基础上，营造利于基础学科发展的大环境，紧密结合社会发展需求，激励科技人员聚焦“卡脖子”技术领域取得更多突破，着力攻克关键核心技术，促进产学研深度融合，产生引领效应，把技术和发展的主动权牢牢掌握在自己手里。
4.提高科技对经济增长的贡献率研究
结合新旧动能转换的时代特征，特别是围绕我省数字经济、人工智能、共享经济、绿色低碳等领域培育新增长点的情况，研究分析科技对经济增长的贡献率中发挥作用的着力点并提出针对性建议。
5.“交通强省”背景下的新型基础设施建设研究
通过对5G、区块链、车路协同、工业互联网、先进制造等重点领域的调查研究，分析我省新型基础设施建设现状，研究当前新型基础设施建设存在的问题，以数字转型、智能升级、融合创新为方向，提出加快新型交通基础设施建设、助力交通强省的政策建议。
6.国有企业科技创新体系建设与运行调研分析
对能源、信息、制造、原材料、建筑等行业典型国有企业展开调研，研究现行国有企业科技创新体系建设运行状况，对标相关领域国际优秀企业分析国有企业科技创新体系建设运行方面存在的差距和问题，提出优化国有企业科技创新体系建设、提升国有企业科技创新体系运行效率的政策建议。
7.打造“苏”字号农业品种研究
围绕保障国家粮食安全和支撑农业绿色高质量发展，聚焦江苏全面乡村振兴的新形势新任务新要求，系统梳理江苏种业发展的现状与不足、形势与挑战，通过开展江苏特色种质资源保存、开发、利用情况和品种创新与转化情况的调研，提出有序推进生物育种产业化应用、种源“卡脖子”技术攻关、加强种质资源保护利用、提高粮食和重要农副产品供给保障能力等方面的对策建议，为下一阶段制定种业相关政策提供理论和现实依据。
8.区域农业绿色生产与可持续发展机制研究
通过对江苏农业绿色生产现状的调查与研究，分析江苏农业绿色生产优势领域和发展制约因素，总结江苏在土水污染、作物病虫害、产品质量等农业绿色生产调控的经验，探索区域农业绿色生产与可持续发展机制，提出科技促进新时期农业绿色高质量发展的方式和路径，为服务经济社会发展提供有益的参考。
9.满足老年康养需求，解决老年“数字鸿沟”问题研究
深入把握健康中国战略及人口老龄化重大关切，聚焦康养产业的内涵、形成要素以及发展路径，以制度准备、老龄保障和服务发展等问题为导向,找寻符合区域文化生态特色的发展规律，实现区域康养产业发展思路的“更新换代”，探讨如何更好地发挥信息技术作用，将互联网与医疗健康紧密联系起来，针对老年人群体设计人性化、智能化产品，提升老年群体康养水平，解决老年“数字鸿沟”问题，建立健全医疗卫生机构与养老机构合作机制，采取多种形式实现医疗卫生与养老服务融合发展，为政府相关部门管理老年服务相关产业提供重要的理论支撑和实践依据。
10.医疗机构应急流程优化及标准化研究
通过对应急医疗救护典型案例的调查研究，分析现行医疗机构应急流程的特点与不足，提出合理调度、优先处置、优化分析的标准流程和优化药品调度、医疗物品储备的指导性规范的建议，为各级医院、医疗机构应对大型突发事件造成的次生紧急事件提供应急流程优化思路和对策。
11.大数据影响江苏智能社会发展趋势研究
运用大数据技术精准挖掘智库建设、学术交流、科学普及、对外联系、人才服务、创新创业等方面信息资源的潜在价值，围绕大数据平台建设及应用、大数据在制造业转型升级中的应用，探索建立依托大数据分析的社会治理模型，切实提出把握智能社会发展机遇、积极抢占竞争制高点的对策建议。
12.科协系统助力全面夺取疫情防控和经济社会发展双胜利实施路径研究
根据后疫情时代地方复工复产、促进经济发展的现实需要，研究科协系统服务科技经济融合发展的主要模式及实现机制，在借鉴国外科技社团服务当地科技经济融合发展的典型经验和亮点做法的基础上，提出科协系统服务科技经济融合发展重点任务组织机制优化和过程管理改进的对策建议，为科协系统集聚智力优势、快速科学开展自然灾害防控工作和助力地方新旧动能转换提供决策参考。
13.促进科技社团参与社会治理的对策思路研究
以科技社团为重点调研对象，结合国内外科技社团参与社会治理的典型案例，研究我省科技社团参与政务服务、公共安全、生态环境等方面社会治理现状，分析科技社团参与社会治理面临的挑战和存在的问题，提出进一步推动科技社团参与社会治理的对策思路，为科协系统更好地参与社会治理、服务社会建设提供智力支持。
14. “科技服务团”推动乡村振兴战略实施的调研
对我省推进农业机械化现状和农机装备产业转型升级需求展开调研，对现代农机装备发展过程中的关键问题、“卡脖子”问题以及特殊情况如疫情灾情对农机装备产业发展带来的机遇与挑战进行研判，提出进一步推进科技服务团科技精准服务的政策建议，为促进农业装备企业转型升级、助力乡村振兴战略发挥积极的作用。
15. 学会服务企业和地方经济发展情况调查研究
通过对学会在服务企业和促进地方经济发展情况的调研，以中小企业对科技创新成果的需求为切入点，挖掘学会服务企业和促进地方经济发展的典型案例，总结学会服务企业和促进地方经济发展的经验和不足，提炼出学会服务企业发展的具体模式，研究创新科技成果对接的新场景、新机制和新模式，为指导学会深入实施科技经济融合行动、创新服务地方经济发展提供对策建议。
16.服务科技工作者的方法路径研究
通过全面、准确掌握江苏科技工作者在工作、生活、思想、继续教育、社会参与等方面的状况与需求，对科技工作者队伍状况进行历史比较和群际比较，反映科技工作者的意见、呼声和要求，维护广大科技工作者的合法权益，重点关注医护科技工作者、科技领军人才、青年科技工作者、基层科技工作者等群体，为党和政府制定服务科技工作者的相关政策提供对策建议。
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