常州市科学技术协会文件
常科协〔2020〕11号

常州市科协关于申报

2020年软科学研究课题的通知

各辖市、区科协、常州市经开区科协，各市级学（协、研究、促进）会、民办非企业单位，各高校科协，各有关单位：

为切实做好2020年调查研究工作，进一步推动决策咨询和科技智库建设，团结和服务广大科技工作者，为党委和政府科学决策提供智力支持，常州市科协决定继续以公开申报方式，组织开展软科学研究，具体要求如下：

一、内容范围

课题应以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，全面落实中央、省、市的决策部署，重点围绕决胜高水平全面建成小康社会，推动“三个走在前列、一个积极探索”，建设“五大明星城”等具体目标任务，研究提出具有前瞻性、战略性、创新性、可行性的实施方案、应对措施以及发展路径。

二、申报资格

1. 各申报的课题组负责人须具有较强的组织协调能力和相关课题研究经验与研究业绩，参与课题研究全过程，并承担实质性研究工作。

2. 课题组聘请国内外相关领域专家的，给予优先立项。

三、课题种类

1. 特约课题：由市科协指定领域，申报单位可选择适当切入点，自行拟定题目，择优立项。

2. 重点课题和专项课题：由申报单位依据《常州市科协2020年软科学研究课题指南》确定的内容自行拟定。

3. 各单位限报8项课题。

四、资助标准

获得立项并通过结项验收的课题，将获得相应的经费资助。其中，专项课题分为立项资助课题和立项不资助课题两类。各类课题资助标准为：特约课题每个3万元，重点课题每个1万元，专项资助课题每个3千元。

五、申报方式

1. 网上申报：各学会、高校登录常州智慧科技社团云服务平台（http://www.czkjst.org/）中各自的后台办公平台，在“组织”栏目下的“项目申报”中的“常州市科协2020年软科学研究课题资助申请”中，进行申报。各辖市、区科协及其他单位通过常州智慧科技社团云服务平台首页浮动窗口进行申报。
2. 书面申报：网上申报的同时，需向市科协学会部报送纸质申报书2份。课题申报单位须对其内容进行审查，填写审核意见并加盖单位公章。
六、申报时间及联系方式

1. 申报截止时间：2020年4月20日。

2. 联系方式：张淑波、方轶、张海根，86619613

通信地址：常州市大庙弄32号，邮编：213003

电子邮箱：czkxxhb@163.com
附件：1. 常州市科协2020年软科学研究课题指南

2. 常州市科协软科学研究课题资助申请书
常州市科学技术协会

2020年3月27日
附件1
常州市科协2020年软科学研究课题指南

一、特约课题

1. “十四五”发展规划中关于常州市数字经济发展策略的相关研究

2. 常州市医疗器械产业发展相关研究

3. 常州市高端纺织服装产业发展相关研究

二、重点课题和专项课题的研究方向

1. 发展战略研究

围绕常州“十四五”发展规划的前瞻研究；围绕常州市“十四五”全民科学素质发展规划的相关研究。
围绕常州打造“五大明星城”，抢抓长三角区域一体化、长江经济带、苏南自主创新示范区国家战略叠加机遇，全面接轨上海都市圈，全面推进“江苏中轴”主枢纽和长三角重要支点城市建设，决胜高水平全面建成小康社会，现代化建设路径探索和创新实践开展的专题研究。

围绕推动区域协同发展，提升县域经济；实施乡村振兴战略，推进城乡融合，提升城市发展能级；对接“一带一路”交汇点；推动生态文明建设和长江大保护等决策部署开展的专题研究。

围绕实施创新驱动发展战略，推动产业链、创新链双向融合;加快动能转换，提升经济发展质量，构建自主可控、特色鲜明的现代产业体系，前瞻布局颠覆性技术、先导性产业；构建一流的创新生态，推进园区创新体制机制建设、加强创新型人才集聚、完善科技创新激励机制、健全知识产权保护体系等进行专题研究。

2. 产业发展研究

围绕新一代信息技术、新医药及生物技术、新材料、高端装备制造等战略性新兴产业，人工智能、互联网、大数据、云计算、区块链等未来产业，围绕科技服务、软件和信息、工业设计、人力资源、现代物流等生产性服务业，围绕现代服务业与先进制造业融合发展、三新经济，开展国内外现状、发展趋势及常州创新发展的研究。

3. 社会治理研究

围绕提升城市治理体系和治理能力现代化水平，提高城市管理精细化水平，健全城市管理长效机制，实施网格化社会治理；健全社会公平保障体系，加快提升基本公共服务均等化水平；有序实施城市更新、政府清单制定等开展的专题研究。

4. 其他内容

申报人也可围绕常州建设发展过程中的全局性、战略性问题和常州产业升级中迫切需要研究的其他重大问题，自行选取具体方向申报课题。
附件2
常州市科协软科学研究

课题资助申请书

课题名称：                       
课题主持人：                       
工作单位：                       
联系电话：                       
地址邮编：                       
填表日期：                       
常州市科学技术协会
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	课题论证

（1）本课题的基本内容、要解决的主要问题及理论和实践上的意义；（2）本课题拟提出的对策建议及可行性分析；（3）本课题理论界研究的现状，对课题理论准备、资料准备的情况；（4）主要研究阶段的起止时间。（可附页，不超过5000字）
课题负责人：
年　　月　　日


	课题负责人所在单位意见

（1）申请书所填内容是否属实；（2）课题负责人政治素养和业务水平是否适合于本课题研究；（3）所在单位能否提供完成本课题的时间和条件。

单位（盖章）：
年　　月　　日
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