
江苏省人民政府办公厅文件苏政办发〔2012〕86号
省政府办公厅关于印发第一届“江苏技能状元”大赛方案的通知

各市、县（市、区）人民政府，省各委办厅局，省各直属单位：

为贯彻科教与人才强省战略，加快高技能人才队伍建设，省人民政府决定举办“江苏技能状元”大赛。大赛方案已经省人民政府同意，现印发给你们，请认真组织实施。

举办“江苏技能状元”大赛，对于培养和选拔高素质技能人才、促进产业升级和增强企业竞争力、稳定就业和优化就业结构等具有积极意义。各地、各有关部门要切实加强组织领导，精心做好大赛各项筹备工作，确保赛事取得圆满成功。坚持科学办赛，严格按照大赛规则规程组织赛事活动，做到赛事程序规范严密、结果公平公正；坚持节俭办赛，充分满足赛事的实际需要，同时，注重节约、不铺张浪费。全力做好比赛场地设施、大赛组织和接待服务等各项保障工作，确保比赛期间餐饮住宿、交通保障及各项比赛安全。广泛宣传举办大赛的目的、意义及赛事安排和表彰奖励政策，引导各行各业劳动者踊跃参与，鼓励人人争当技能标兵，营造全社会关心支持职业培训事业发展和鼓励劳动者技能成才的良好氛围。
 

二○一二年五月十日

第一届“江苏技能状元”大赛方案

 

一、总体要求

深入贯彻落实科学发展观，围绕“两个率先”大局和“劳动者技能素质不断提升、技能人才队伍结构不断优化、技能成才环境不断改善”的目标，坚持“政府主导与社会参与相结合、技能竞赛与教育培训相结合、高技能与新技术相结合、表彰奖励与宣传引导相结合”的办赛思路，科学组织、精心筹备，整体把握、统筹推进，力争办出职业技能竞赛一流水平，把大赛办成技能人才培养的特色品牌。 

二、基本原则

（一）政府主导与社会参与相结合。积极发挥政府主导作用，同时，通过媒体公布竞赛职业（工种），以竞标方式征集冠名单位、赞助单位和协办单位，广泛动员社会力量出资出力。

（二）技能竞赛与教育培训相结合。树立“以赛促学、以赛促训”理念，以技能竞赛为平台，引导各参赛单位组织开展职业技能培训，全面提升劳动者技能水平，更好地适应产业发展需要。

（三）高技能与新技术相结合。按照相应职业国家标准命题，适当增加新知识、新技术、新技艺、新方法等相关内容，力求竞赛技能和生产岗位所需技能相一致。

（四）表彰奖励与宣传引导相结合。通过对大赛中脱颖而出的优秀技能人才进行表彰奖励，提升技能人才的社会地位，激励广大劳动者学习技能、钻研技术、勇于创新的积极性，在全社会营造尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的良好氛围。

三、竞赛安排

（一）竞赛职业（工种）和组别

根据我省重点产业、特色产业发展需求及我国参加第42届世界技能大赛竞赛项目，大赛设置数控车、数控铣、数控加工中心（四轴）、动漫设计与制作、汽车检测与维修、钣金技术、砌筑、焊工、维修电工、CAD机械设计等10个职业（工种）。

大赛设企业职工组和学生组两个竞赛组别。

（二）参赛对象

凡从事相关职业或专业的一线企业职工（非本省户籍的职工要求在江苏工作3年以上，缴纳3年以上社会保险费），且年龄不超过50周岁（1962年8月1日以后出生），在校高职、高专、技工院校、中专和高等院校学生（含应届毕业生），且年龄不超过22周岁（1990年8月1日以后出生），均可报名参加相应组别和职业（工种）的竞赛。

各市和省（部）属企业代表队选送各职业（工种）、各组别前3名的选手参加全省决赛。

（三）大赛标准和命题

企业职工组原则上按照国家职业资格二级标准命题，学生组原则上按照国家职业资格三级标准命题。试题分理论（闭卷笔试，客观题）和操作技能两个部分，分别占总成绩的20%和80%。试题从国家题库中抽取或组织专家命制。

（四）大赛时序进度

1．组织发动阶段（2012年6月底前）：大赛组委会通过召开新闻发布会等形式，利用各种媒体公布竞赛职业工种和申办单位的条件及相关信息，确定全省决赛各职业工种的冠名单位、赞助单位和协办单位，印发大赛方案等，启动大赛各项工作。

2．选拔阶段（2012年7月份）：各赛区完成选拔赛，并组队进行集训。

3．决赛阶段（2012年8月下旬）：统一举办大赛总决赛，举行开幕式、闭幕式暨颁奖大会。

（五）大赛奖励办法

1．大赛各职业（工种）、各组别分别设立一、二、三等奖，第1名为一等奖，第2至4名为二等奖，第5至10名为三等奖。

对获得全省决赛各职业（工种）企业职工组一等奖的选手，由省人民政府授予“江苏技能状元”荣誉称号，享受省劳动模范待遇，列入“省333工程”项目培养对象，奖励10万元，颁发奖章和荣誉证书；对获得全省决赛各职业（工种）企业职工组二等奖的选手，由省总工会、人力资源社会保障厅分别授予“江苏省五一劳动奖章”和“江苏省技术能手”荣誉称号，奖励5万元，颁发奖章和荣誉证书；对获得全省决赛各职业（工种）企业职工组三等奖的选手，由省人力资源社会保障厅、总工会分别授予“江苏省技术能手”、“江苏省五一创新能手”荣誉称号，奖励2万元，颁发奖章、奖牌和荣誉证书。对获得全省决赛各职业（工种）一、二、三等奖、年龄在35周岁以下的在职职工选手，由团省委授予“江苏省青年岗位能手”荣誉称号，并予以优先评选“江苏省杰出青年岗位能手”。对获得全省决赛各职业（工种）一、二、三等奖的在职女性职工选手，由省妇联授予“江苏省巾帼建功标兵”荣誉称号。同时，对获得全省决赛各职业（工种）企业职工组一、二、三等奖选手，由人力资源社会保障厅晋升相应高级技师职业资格（对无高级技师职业资格的职业，晋升技师职业资格；对没有国家职业标准的新职业，颁发相应等级的职业能力证书）。

对获得全省决赛各职业（工种）学生组一、二、三等奖的选手，由大赛组委会分别奖励2万元、1万元和0.5万元，颁发奖章和荣誉证书，并由省人力资源社会保障厅晋升相应技师职业资格（对没有国家职业标准的新职业，颁发相应等级的职业能力证书），由省教育厅按现有政策给予相应奖项或待遇。对获得全省决赛各职业（工种）学生组一、二、三等奖选手的指导教师，由大赛组委会分别奖励2万元、1万元和0.5万元，颁发荣誉证书。

2．获得全省决赛各职业（工种）企业职工组第11至16名的选手，可破格申报相应高级技师职业资格，由大赛组委会颁发荣誉证书；获得全省决赛各职业（工种）学生组第11至16名的选手，可破格申报相应技师职业资格，由大赛组委会颁发荣誉证书。 

3．参加全省决赛理论和操作技能均合格的其他选手，由大赛组委会授予“大赛优秀奖”，颁发荣誉证书，其中，企业职工组选手晋升技师职业资格，学生组选手晋升高级工职业资格。

4．对在全省决赛中获得一等奖选手的选送单位，由省人民政府授予“高技能人才摇篮奖”荣誉奖牌；对全省决赛中获得二、三等奖选手的选送单位，由大赛组委会授予“高技能人才摇篮奖”荣誉奖牌；对获得全省决赛团体总分前6名的选送市，由大赛组委会授予“优秀组织奖”荣誉奖牌；对其他各选送市，由大赛组委会授予“组织奖”荣誉奖牌。

各赛区可制定本赛区的具体奖励办法。

四、组织领导

大赛由省人民政府主办，省委组织部、宣传部，省人才办、人力资源社会保障厅、经济和信息化委、教育厅、财政厅、住房城乡建设厅、交通运输厅、国资委，省总工会，团省委，省妇联共同承办。省人民政府成立大赛组委会，负责协调确定竞赛重大事项。大赛组委会由主办单位、承办单位共同组成，省委常委、常务副省长李云峰担任大赛组委会主任，省政府副秘书长、办公厅主任李一宁，省委组织部副部长、省人才办主任赵永贤，省人力资源社会保障厅厅长谭颖担任大赛组委会副主任。

省委组织部、省人才办负责大赛的指导工作；省委宣传部负责组织协调新闻单位做好大赛宣传和新闻报道工作；省人力资源社会保障厅负责大赛的综合协调和组织实施工作；省经济和信息化委负责协调有关工业、信息企业参赛的发动工作；省教育厅负责在校学生的参赛发动工作；省财政厅负责大赛相关资金保障工作；省住房城乡建设厅、交通运输厅负责相关竞赛职业工种的赛务工作；省国资委负责省属国有企业的竞赛宣传发动、选手选拔和组队参赛工作；省总工会负责协调企业工会做好职工参赛动员发动工作；团省委负责发动基层团员青年积极参加技能竞赛活动，参与部属企业参赛发动工作；省妇联负责发动广大妇女积极参加技能竞赛活动。

大赛组委会下设仲裁委员会、综合部、技术部、宣传部和财务审计部。省委组织部副部长、省人才办主任赵永贤兼任大赛仲裁委员会主任，省总工会副主席胡同军兼任大赛仲裁委员会副主任；省人力资源社会保障厅副厅长王立平兼任大赛综合部、技术部部长；省委宣传部副部长周琪兼任大赛宣传部部长；省财政厅副厅长黄晓平兼任大赛财务审计部部长。

大赛仲裁委员会由省委组织部、省人才办、省总工会组成，工作职责是：在大赛组委会领导下，监督竞赛活动按照大赛规程和大赛评判规范实施；对大赛过程中的争议提出处理意见，作出最终裁决；对裁判员评判工作进行监督检查，确保竞赛工作公平、公正、公开。

大赛综合部由省人力资源社会保障厅、教育厅、国资委组成，工作职责是：在大赛组委会领导下，负责大赛协调、联络、文件起草和大赛日常事务等工作；负责开幕式和闭幕式策划组织；负责奖章、奖牌、奖金、荣誉证书的管理与发放等相关工作。

大赛技术部由省人力资源社会保障厅、经济和信息化委、住房城乡建设厅、交通运输厅组成，工作职责是：在大赛组委会的领导下，负责组织专家制定竞赛标准、试题、评判细则；负责落实竞赛场地设施和竞赛所需设备、工具、材料；负责大赛各职业（工种）的技术答疑；负责裁判员的组织管理和大赛的评判工作，并向大赛组委会提交参赛选手的竞赛成绩。

大赛宣传部由省委宣传部、团省委、省妇联、省人力资源社会保障厅组成，工作职责是：根据大赛组委会要求，策划宣传方案，组织实施宣传报道工作。负责协调明确省主要媒体采访报道计划以及新闻稿件、节目审核把关；负责在江苏人力资源和社会保障网开设本届大赛专网，并与中国江苏网、人力资源社会保障部网站、江苏人才网等门户网站的沟通与互动，确保大赛期间信息准时上网和及时更新；负责大赛全程新闻图片和视频资料的摄录、收集和整理等工作；负责大赛决赛场馆及户外环境宣传的广告内容审核及设置；负责有关媒体、网络信息监管和突发事件的新闻处置。

大赛财务审计部由省财政厅、人力资源社会保障厅组成，工作职责是：在大赛组委会的领导下，负责大赛经费的预算、审核、下达、决算和审计等工作。
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抄送：省委各部委，省人大常委会办公厅，省政协办公厅，省法院，省检察院，省军区。

江苏省人民政府办公厅                               2012年5月11日印发

